



Várpalotai

BÁNYÁSZ

Üdvözöljük új sztahanovista dolgozóinkat!

A VÁRPALOTAI SZÉNBAJNYÁK NAGYÜZEMI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IV. évfolyam — 13. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1954. március 26.

Kommunisták az élen

A Várpalotai Szénbánya Ernő-mezőjének kommunistái a párt III. kongresszusa tiszteletére elsőnek tették vállalást. A vállalásokban megfogadták, hogy naponta a többtermelésen kívül a munkafegyelem megerősítésével is harcolnak a terv teljesítéséért. A kongresszusi zászló megnyerésén kívül a Megyei Pártbizottság kongresszusi zászlaját is el akarják nyerni, ezért harcra szálltak a 8 órai munkaidő kihasználásáért, új dolgozók betanításával naponta teljesítik tervüket.

A kommunisták elsősorban példamutatásokon kereszttel serkentik a pártokivüli dolgozókat. A bányában dolgozó 67 kommunista közül csupán ketten nem tudják teljesíteni tervüket. Nyitribusz Gyula és Schönig Herman elvtársak, akik az alsópadi front csapásvágtát hajtják és a rossz levegőben nem tudnak eredményt elérni, bár a gépészetnél nem egyszer eljártak a levegő megjavítása végett. A 22 szénfalon dolgozó kommunista teljesíti tervét, sőt vállalását is.

Hajas Kálmán kommunista vajújár 3 tagú brigádjával vállalta, hogy naponta 5 csille termeljen többet, ezt a vállalást a mai napig 110 csillével túlszárnyalták. Hajas elvtárs magához vett egy új dolgozót és bányamunkára tanítja, segíti a nevelő új bányász mozgalmát, a bánya szakmunkás pótlását.

Kelemen Sándor elvtárs naponta egy csillét vállalt, becsülettel teljesíti adott szavát, de ezen kívül igen jó népvéelő. Személyesen keresi fel a lemaradókat, segíti őket, beszélik nekik a kongresszusi verseny fontosságát, elmagyarázza, hogy a kongresszusi verseny a jobb élet színvonalának a versenye, ezért minden dolgozónak érdeke ebben résztvenni, felajánlását teljesíteni. Kelemen elvtárs pártcsoporthoz bizalmi, s mint ilyen, nagy segítséget nyújt mind az üzemevezetésnek, mind a pártszervezetnek a kongresszusi versenyben.

Ziegler András sztahanovista vajújár, naponta 3 tagú brigádjával 5 csille termelést ajánlt fel. Ziegler elvtársék a felajánlásukat úgy biztosították, hogy naponta műszakkezdés előtt gondoskodnak anyagokról, közösen küszöbölik ki azokat a gátló akadályokat, amik tervük teljesítését akadályozzák, mindennap kiértékelik a munkájukat, segítenek más lemaradó brigádoknak, főleg pártokivülieknek. A Ziegler brigád a vállalását a mai napig 52 csillével szárnyalta túl, a brigád három tagja közül egy új dolgozó, akiből Ziegler elvtárs vállalása értelmében a kongresszusi verseny alatt, szakértett vajúárt nevel.

Fodor István másodmagával napi három csille szén kitermelését vállalta terven felül. Fodor István lársa új dolgozó, ennek ellenére Fodor elvtárs felajánlását a mai napig 22 csillével túlszárnyalta, emellett minden nap tanítja szakmunkára a hozzá beosztott új dolgozókat. Igen lelkes munkát végez M. Szabó András sztahanovista frontmester, aki az I-es front dolgozóival 1000 csille terven felüli szén kitermelését vállalta, valamint a munka helyes megszervezését, a munkaátvitel pontosságát, valamint a frontján a munkafegyelem megerősítését. A front a tervet és

a vállalását teljesítette. A fronton hiányzó nincs, M. Szabó elvtárs a front dolgozóival röpgyűléseket tart, ahol ismerteti a kül- és belpolitikai helyzetet, nemrégiben magyarázta meg az árleszállítás jelentőségét az életszínvonal emelésében. M. Szabó elvtárs, mint a pártszervezet agit. prop. titkára, állandóan neveli a reábizott párttagok és pártokivüli dolgozók elméleti tudását, igen sokszor kiselőadásokat tart munkaszünetben, vagy a bányából kifelé jövet.

A mezőn dolgozó kommunista iparosok, Szabó Károly művezető, Volff Imre villanyszerelő, Bognár János szerelő elvtársak vállalták, hogy az üzemen lévő gépek karbantartása zavartalan lesz. Ezzel segítik a szénen dolgozó vajúrokat, tervük teljesítésében. Eddig olyan géphiba az Ernő-mezőn a kongresszusi verseny alatt nem volt, ami a karbantartás hiányából adódott volna. A kommunista iparosok állják adott szavukat, mind hétköznap, mind vasárnap, komoly karbantartást végeznek a gépeken.

A mező műszaki középkaderei, aknászok, lömesterek, főaknászok, szintén becsületes munkával segítik a szénen dolgozók teljesítményeit. Loránt József szállítási felvigyázó üres csillével, faanyaggal látja el a frontokat és az elővájási csapatokat. A kongresszusi verseny alatt vajúraink fa, vagy ürescsille hiányról nem panaszkodtak, mert Loránt elvtárs becsületesen harcolt adott szavának megtartásáért. Sági Ferenc bányamester a telepítés helyes megszervezésével segíti a versenyt, Schönig József főaknász lent a munkahelyen gyakorlati tanáccsal, tettel siet a dolgozók segítségére, Bartó Imre aknász, Kovács Jenő lömester, Mészáros István lömester, Baló Imre aknász és a többiek mind harcolnak a tervteljesítésért.

Azok a kommunisták, akik ma még a versenyben elmaradtak, vagyis nem teljesítették adott szavukat, mint a 22-es csapat két vajúra, nem nyugoznak bele ebbe a lemaradásba, a gépészet ígéretet tett, hogy egy nagyobb motort szerez be az alsópadi elővájásba és Nyitribusz, valamint Schönig Herman elvtársak vállalták, a motor beszerelése után a jó levegőben lemaradásukat behozzák és eredeti vállalásukat teljesítik.

A kommunista példamutatás a munkafegyelem terén is igen élesen kidomborodik. Ebben az évben kommunista, párttag, vagy tagjelölt az Ernő-mezőn nem mulasztott igazolatlanul, példát mutatnak a munkafegyelemben. A nevelő új bányász mozgalom keretében a kommunisták hat új dolgozóból nevelnek a kongresszusi verseny alatt szakértett vajúárt. A mezőben munkahelyi váltás van, amit a kommunisták példamutatásának, felvilágosító munkájának lehet betudni.

Az Ernő-mező kommunistái ebben a hónapban meg akarják nyerni az üzemek közötti versenyt, el akarják nyerni a megyei pártbizottság vándorzászlaját, hozzá akarják segíteni a Várpalotai Szénbányát a kongresszusi zászló elnyeréséhez.

Tóth János
Ernő-mező párttitkára.

Elsőnek Ferenc-mező fejezte be negyedéves tervét Az Ősi-mező termel egyedül 100 százalék alatt üzemeink között

A Várpalotai Szénbánya tervteljesítése az elmúlt héten igen egyenletes volt. Az elmúlt hét csütörtökén a vállalást 101,3 százalékon állt és e hét csütörtökön is ugyanaz a helyzet. Ez az egyforma százalék azt bizonyítja, hogy a mezők dolgozó a kongresszusi versenyben adott szavukért harcolnak, nem engedik a termelést visszaesni.

A mezők közötti versenyben továbbra is a

Ferenc-mező

vezet, amely az első negyedéves tervét március 22-én, üzemeink között elsőnek fejezte be. A további százalékok a Ferenc-mezőben a verseny szempontjából nem reálisak, mert a mező átállás alatt áll, és addig a dolgozók nagyrésze itt van elfoglalva. A Ferenc-mezőiek azzal, hogy negyedéves tervüket elsőnek fejezték be, a negyedéves munkaverenyt megnyerték, s igen nagymértékben segítették a vállalatot ahhoz, hogy a kongresszusi versenyben helyt álljon.

103,8 százalékkal áll az

Ernő-mező

a második helyen, 3,2 százalékkal emelkedett az elmúlt hét óta. A mezőn dolgozó frontok mindhárom szaka 100 százalék fölött van, naponta teljesítik a tervet. A kis csapatoknál jelentős változás nem állt be, Kertész Józsefék a 3-as csapat harmadik harmada teljesíti tervét. Ugyancsak ennek a csapatnak az első harmada is. A többi kis csapat azonban még mindig gyöngén teljesít. Az Ernő-mezőn a frontbrigádok mentik meg a mező becsületét. Balogh István brigádja teljesíti kongresszusi vállalását, Márton József, Korom Sándor és Hanik János, négy főnyi csapata mind eleget tesz a pártnak adott szavának. Azok közül a brigádok közül, akik rendszeresen járnak műszakra, jóformán lemaradó nincs. A hó hátralévő idejében az Ernő-mező a most elért helyét már nem fogja elveszíteni, ehhez azonban az szükséges, hogy továbbra is jól termeljen.

Cser-mező

a harmadik 102 százalékkal. Ez a mező is javult az elmúlt hét óta. Frontjai vezetnek a frontbrigádok versenyében. A kis csapatok közül Hubényi Rezső 207 százalékat ér el, Kisberg József 183 százalékat, Mátyás István továbbra is 200 százalékon felül termel. A 23-as csapat Varga János, első harmad, Mester István második harmad és Szedlák Ferenc harmadik harmad ebben a hónapban is egyenletes eredményeket ér el, tervét 140, 137, illetve 136 százalékra teljesíti. Bár az Ernő-mezőtől a cserieket majdnem két százalék választja el, még mindig van reményük a második hely megszerzésére.

Ősi-mező

még mindig nem érte el a 100 százalékot, az eredménye 91,5 százalék, ez az egyetlen bányamező, ahol visszaesés tapasztalható, még hozzá igen súlyos. A frontjai 100 százalékon alul vannak, egyedül az első harmad érte el a 100 százalékot. A kis csapatok közül a fejteggéppel dolgozó 302-es csapat első harmad 112 százalékat ér el, a második harmad, Bartos Bélák 117 százalékat érnek el. A 203-as csapatban Vecsernyés László 100 százalékon áll, míg a második és harmadik harmad 130 százalékon felül teljesít. A 306-os csapat Bálint István vezetésével mindhárom harmadban teljesíti kongresszusi felajánlását. Nem mondhatjuk ezt Müller Ferenc csapatáról, ahol csak az első szak teljesíti tervét, a második és harmadik harmad lemaradt. Krauth elvtárs, a mező üzemevezetője adjon nagyobb segítséget a dolgozóknak, mert így azok nem tudják kongresszusi vállalásukat teljesíteni és ezért a felelősséget Krauth elvtársnak kell vállalni, mert a pártnak adott szavát nem teljesíti és ez egy kommunistának nagy szégyen.

A Gépészet

dolgozó tovább folytatják jó teljesítményeiket, a kaparócsarnok dolgozó átlagban 123 százalékra teljesítik március harmadik hetét. A legjobb eredményt Csincsi László DISZ tag éri el, 165 százalékos eredményével, általában a kaparócsarnokban a Diszisták vezetnek, mert utána mindjárt Németh Lajos következik 154 százalékkal, majd Koroknai István és Varsányi Antal DISZ ifjúmunkások 142 százalékos eredményükkel, Valcz Mihály hegesztő 136 százalékra teljesíti a tervét. Általában a gépészet dolgozó bátran állhatnak pártunk szeme elé, ők megteszik kötelességüket, adott szavukat betartják.

A vállalathoz tartozó Hidas szénbánya jelenti, hogy március 24-én negyedéves tervét befejezte, ezzel kettővel növekedett azoknak az üzemeknek száma, akik negyedéves tervüket sikeresen befejezték. Az eljöttünk álló feladat most is az, azok az üzemek, amelyek még nem fejezték be tervüket, határidő előtt tegyenek eleget vállalásaiknak, emeljék ezzel is azt a szénmennyiséget, amit a kongresszusi verseny tiszteletére ajánlottunk fel.

SZTAHANOVISTA DICSŐSÉGTÁBLA

Fekete Lajos sztahanovista csillés

Fekete Lajos sztahanovista csillés az Ernő-mező I-es frontján dolgozik. Egy éve mult, hogy Fekete elvtárs a bányához került, ezelőtt az állami gazdaságban dolgozott. 1950 őszén behívták katonának, két évig becsülettel katonáskodott, azután újra visszament az állami gazdaságba. Akkoriban beszélgetett bátyjával, Fekete Ferencel, aki nálunk sztahanovista vajúár, onnan értesült, hogy milyen dicsőség bányásznak lenni, hogy a bányászok milyen megbecsülésben részesülnek a párt és a kormány, a dolgozó nép előtt.

Fekete elvtárs nem sokat gondolkodott, eljött Várpalotára bányásznak, először szokatlan volt a bányamunka részére, de szerető kezek irányították, tanították és megszokta, megszerette a bányamunkát. A bátyja brigádjában dolgozik, a csapat vállalta, hogy az egy műszakra eső 33 csille előirányzat helyett 38 csillével termelnek ki műszakonként. Ezt a vállalást naponta 10-12 csillével túlteljesítik. Fekete elvtárs vajúártanfolyamra jár, jól keres, nem bánta meg, hogy a bányához jött, átlagkeresete 2000 forinton felül van, de volt már olyan hónap is, amikor 4000 forinton felül keresett.

Fekete elvtárs pártokivüli, a kongresszusi verseny alatt szerezte meg a sztahanovista oklevelet, büszke is rá. Szorgalmas, mióta a bányánál van, hiánya nem volt, a 480 percet kihasználja, tanul a nálánál tapasztaltabbaktól, megakarja szerezni a sztahanovista oklevél után a jelvényt is.